

На страни

ОРГАН ПОЛИТЧАСТЕЙ УМ УНКВД ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

21 января 1945 г. Воскресенье № 3 (563)

Выходит раз в неделю. Цена 10 коп.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

(Материал для проведения бесед о 21-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина).

Двадцать один год тому назад—21 января 1924 года—умер Владимир Ильич Ленин—величайший гений человечества, основатель большевистской партии и первого в мире социалистического государства, великий вождь, учитель и друг всех трудящихся.

«Никогда еще после Маркса,—писал в своем обращении по поводу смерти Владимира Ильича Ленина Центральный Комитет нашей партии,—история великого освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг! Все, что есть в пролетариате поистине великого и героического—бесстрашный ум, железная, несгибаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая движет горами, безгранична в творческие силы масс, громадный организационный гений,—все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

Всю свою жизнь Владимир Ильич отдал освободительной борьбе рабочего класса, делу строительства нового социалистического общества, делу укрепления могущества нашей Родины, для процветания и счастья трудового народа.

Партия большевиков во главе с товарищем Сталиным высоко держит ленинское знамя. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина народы нашей страны добились исторических побед в деле укрепления советского государства и строительства нового, социалистического общества. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина советский народ добился великих побед в великой Отечественной войне против фашистской Германии и ее союзников. Народы нашей страны в гигантской борьбе с ненавистным врагом отстояли честь, свободу и независимость нашей великой Родины, спасли цивилизацию Европы от фашистских погромщиков и уверенно идут к полной и окончательной победе.

Настойчиво и упорно преодолевая сопротивление многочисленных врагов пролетариата, Ленин готовил рабочий класс к выполнению его исторической роли—свержению власти помещиков и капиталистов, установлению диктатуры пролетариата и созданию нового, коммунистического общества. Для руководства борьбой рабочего класса Ленин создал партию нового типа, партию революционную, партию большевиков, разработал ее организационные принципы, тактику и стратегию.

Под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина, рабочий класс, в союзе с крестьянской беднотой, при поддержке солдат и матросов, в октябре 1917 года победоносно совершил социалистическую революцию. В результате этой революции, впервые в истории человечества власть перешла в руки пролетариата, в руки трудящихся. Рабочий класс, трудящиеся нашей страны сами стали решать судьбу государст-



ва в интересах всего народа. Октябрьская социалистическая революция упокоила в нашей стране все виды гнета и эксплуатации, дала народу свободу и неограниченные возможности для культурной и зажиточной жизни, создала могущественное советское государство, обладающее всеми средствами для защиты своей самостоятельности.

Под руководством Ленина и Сталина в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции советский народ отстоял завоевания Великой Октябрьской социалистической революции от соединенных сил внешней и внутренней контрреволюции.

Ленин предвидел неизбежность военных нападений на нашу Родину со стороны иноземных разбойников — империалистов. Он призывал трудящихся повседневно укреплять обороноподготовку нашей страны, развивать тяжелую индустрию, как базу военной мощи советского государства.

В невиданно короткий срок наша страна из отсталой в техническом отношении превратилась в передовую могучую индустриальную и колхозную деревню. По обещанию промышленной продукции наша страна вышла на второе место в мире, а по технике производства заняла первое место в мире.

В результате «из страны слабой и неподготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноподготовки, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне» (И. Сталин).

Под руководством партии Ленина—Сталина в нашей стране ликвидированы эксплуататорские классы. Во всех отраслях народного хозяйства страны победил социализм. Великие завоевания советского народа закреплены в Стalinской Конституции.

Ленин завещал нам всемерно

укреплять советское государство, укреплять союз рабочих и крестьян. Наша партия под руководством товарища Сталина за боем выполняет этот ленинский завет. В результате победы социализма рабочий класс СССР превратился в совершенно новый рабочий класс, освобожденный от эксплуатации, установивший социалистическую собственность на средства производства. Наше крестьянство превратилось в совершенно новое крестьянство, которое основывает свое достоинство и свою работу на общественной собственности, коллективном труде и новейшей технике.

Ленин завещал нам укреплять братский союз народов нашей страны. Наша партия под руководством товарища Сталина свято выполняет этот ленинский завет. В нашей стране ликвидированы все виды национального гнета, вражды и розни. Все народы нашей многонациональной Родины обединились на основе равноправия, братства и взаимной помощи в системе единого мощного союзного государства.

Ленин завещал нам всемерно укреплять Красную Армию—верную защитницу свободы и независимости нашего государства. Партия под руководством товарища Сталина неуклонно выполняла и выполняет этот завет Ленина. Партия вырастила могучую Красную Армию, сильную своей беззаветной преданностью родине, вооруженную передовой техникой. Красная Армия, созданная и выпестованная Лениным и Сталиным, покрыла себя неувядаемой славой в Великой Отечественной войне Советского Союза против гитлеровской Германии. Она одержала решающую победу над ненавистным врагом и бьет теперь фашистского зверя в его собственном логове.

Ленин — основатель и вождь большевистской партии. Он завещал нам хранить единство партии, как зеницу ока, вести непримиримую борьбу со всеми ее врагами. Под руководством

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы, И Ленин Великий нам путь озарил. Нас вырастил Сталин на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил.

(Из государственного гимна СССР).

Нас вырастил Сталин на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил.

Война советского народа против фашистской Германии явилась самым суровым и тяжелым испытанием, какое когда либо выпадало на долю нашего народа в прошлом.

Великие победы советского народа и его геройской Красной Армии со всей силой и убедительностью показали, что дело Ленина бессмертно, что советский народ, вдохновляемый идеями Ленина—Сталина, непобедим.

Советский народ не только отстоял свою честь, свободу и независимость нашей великой Родины, но и спас все человечество от угрожавшего ему погромщика.

«Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу, во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества» (И. Сталин).

В чем причина этого? Ответ на этот вопрос дал товарищ Сталин. «Социалистический строй, — говорит товарищ Сталин, — рожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непреоборимую силу».

Источники силы и непобедимости нашего государства заложены в природе нашего советского социалистического строя. Сила нашего государства основана на успехах социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, в результате которых наша страна из отсталой, сельскохозяйственной страны превратилась в могучую индустриальную державу.

Это—прямой результат выполнения нашей партией ленинских заветов.

Победа социализма в СССР привела к появлению в нашей стране новых движущих сил, таких не было еще в истории—морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР и советского патриотизма.

Источником силы советского государства, залогом наших побед на фронте и в тылу является то, что во главе советского народа стоят—испытанные в боях мудрая партия большевиков и гениальный вождь, учитель и друг товарищ Сталин.

(Из «Блокнота агитатора» № 2, за 1945 г.)

По заветам Ильича

По твоим заветам—завещаны цу
Нас ведет ко счастью Сталин наш.
От орлов орлята нарождаются,
У соколов—полеты соколиные,
Океан да с океаном—братья кровные.
Сталин Ленину да кровный брат
По работе, по размаху по орлионому,
По полету, по простору соколиному,
Мы идем со Сталиным, как с Лениным,
Говорим со Сталиным, как с Лениным
Знает все он наши думки-думушки,
Всю он жизнь свою о нас заботится.

(Сборник «Творчество народов СССР»).

Фронтовик Афонин

На фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками Алексей Федорович Афонин был ранен. После излечения в госпитале он был демобилизован. Перед ним встал вопрос: что делать, как помочь родине в эти тяжелые для нее дни.

Алексей Федорович поступил работать в милицию.

С первых же дней работы в нашем отделении участковый уполномоченный Афонин провел непримиримую борьбу с преступниками, которые были у него на участке. Одному

выполнить эту задачу было трудно. Тов. Афонин начал широко привлекать себе в помощь общественность.

Благодаря этому тов. Афонину удалось добиться неплохих результатов.

18 декабря 1944 года в жизни фронтовика Алексея Федоровича Афонина был памятный день. Партийная организация 7 ГОМ приняла его как лучшего работника кандидатом в члены ВКП(б).

Редактор стенной газеты 7 ГОМ —

А. И. ШКОЛЬНИК.

Помогать комсомолу в работе

Секретарь комсомольской организации Арзамасского ГО НКВД тов. Рябова оживила работу организации; регулярно проходят комсомольские собрания, комсомольцы стали более показывать авангардную роль в служебно-оперативной деятельности.

По инициативе комсомольской организации сейчас организовано регулярное дежурство в детской комнате, в которой проводятся беседы с детьми.

Неплохо работают комсомольцы и над повышением своего идеально-политического уровня. Восемь человек самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Совсем по другому обстоит дело в комсомольской организации Борского ГО. Секретарь этой организации тов. Денисова сама плохо работает над повышением своего идеально-политического уровня. Никакой речи об учебе комсомольцев нет. За весь 1944 год

было проведено всего 3 собрания. Хозяйство организации находится в исключительном беспорядке.

Задача партийных организаций — взять под контроль работу комсомола и ежедневно помогать ему в практической работе.

Пом. нач. политчасти ОУМ по комсомолу — А. МОРОЗОВ.

Лучшие люди вступают в партию

Прием новых членов в ряды коммунистической партии является важнейшим делом партийно-политической работы парторганизаций, показателем ее связи с массами.

Благодаря правильной постановке воспитательной работы партийная организация Бетлужского РО НКВД за четвертый квартал 1944 года добилась неплохих успехов. За

этот период силами коммунистов было сделано 4 доклада о текущем моменте. Кроме того, со всеми сотрудниками РО организовано глубокое изучение доклада товарища Сталина «О 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции».

Правильная постановка партийно-политической учебы не прошла даром. Четыре лучших работника РО были приобретены в кандидаты партии.

Подготовка личного состава в 1945 году

Партия и Советское правительство перед органами милиции НКВД поставили большие и ответственные задачи, выполнение которых требует высокой самоотверженности, специальных знаний, организованности и культуры в работе.

За время Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками личный состав милиции значительно обновился. В органы милиции пришли работать новые люди. Многие из них являются заслуженными перед Родиной, имеют правительственные награды, но у них недостаточно практических навыков, специальных знаний работы милиции. К тому же формы и методы работы меняются, как меняются тактика и способы действия уголовно-преступного элемента.

Все это требует от молодых и старых кадров постоянного и систематического повышения своих знаний. Вот почему партия и правительство проявляют особую заботу о подготовке и воспитании кадров.

Народный Комиссар Внутренних Дел Союза ССР издал приказ «Об оперативно-служебной, политической и боевой подготовке личного состава органов и частей милиции в 1945 году», обязывающий весь офицерский, сержантский и рядовой состав милиции кропотливо и систематически работать над повышением своих теоретических знаний и практических навыков.

Подготовка во всех органах и частях милиции будет проводиться за счет служебного времени. Приказом определен порядок и система проведения подготовки.

С личным составом Областного управления милиции и крупных городов — Дзержинский, Павловский, Балахнинский, Арзамасский, Выксунский и Кулебакский — подготовка будет проводиться в учебных группах, организуемых по служебно-производственному принципу.

С начальствующим, оперативным составом и участковыми уполномоченными районов

будут проводиться учебные сборы при областном управлении милиции УНКВД, с рядовым составом — 10-дневные семинары на местах. С личным составом милиции районов, кроме участковых уполномоченных, будут проводиться занятия по строевой подготовке один раз в неделю, по одному часу.

По окончании изучения программного материала и практических занятий от всех обучающихся будут приниматься зачеты.

Организация и проведение занятий потребует большого внимания со стороны начальников горрайонов, районов, рабочих поселков, рабочих поселков НКВД и их заместителей. От них кропотливой работы будет зависеть выполнение учебных планов и программ, качество самой учебы.

По основным вопросам оперативно-служебной подготовки личного состава проведение занятий возлагается лично на начальников органов и их заместителей.

По другим вопросам занятия должны быть поручены наиболее подготовленным товарищам из лиц начальствующего состава.

Занятия должны проводиться строго по расписанию в установленные единые дни. Проведение

каждого урока должно быть насыщено глубоким политическим и теоретическим содержанием с иллюстрацией практических примеров и методов работы органов милиции. Как правило, по каждой теме заранее должен быть составлен конспект, без которого преподаватели не будут допускаться к проведению занятий.

Большое значение также имеет организация самих занятий — подготовка помещения, обеспечение слушателей письменными принадлежностями с тем, чтобы каждый слушатель имел возможность составить конспект, сделать те или иные записи.

Посещаемость занятий должна быть аккуратная, точно в указанное время. Непосещение занятий или опоздание на занятия будут рассматриваться, как неявка или опоздание на работу, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Представляются все возможности для глубокой и плодотворной подготовки наших кадров. Необходимо широко использовать эти возможности и добиться высоких показателей во всей учебе.

Начальник отдела службы майор милиции ЖИРКОВ.



Действующая армия. Гвардейские минометы обстреливают вражеские позиции.

Народные рассказы о Ленине

(Из сборника «Творчество народов СССР»).

1. ПЕЧНИК

Был у нас один человек, по фамилии Бендерин. Он был по сельскому хозяйству на все руки: печи клали, полки, сани делал.

Время в самый покос. Бендерин отправляется в рощу за материалом.

Срезал он клен или там березу, перешел речку и сел отдохнуть. А дело было к вечеру.

Вот сидит он, смотрит: идут по покосу трое.

А он, этот Бендерин, такой дерзкий был мужик. Кричит им:

— Зачем вы тут шатаетесь? Знаете, почем нынче сено?

И отмахнулся их... Подходит близко, один из них и говорит:

— Ах, старичок, как ты ловко ругаешься.

Тут Бендерин его и признал:

— Виноват, — говорит, — това-

рищ Ленин.

Началась зима. Страшно

бедствовали тогда печниками.

Сидит Ильич в своем доме и спрашивает:

другой раз на покосе пугнул меня?..

Бендерин от страха даже заболел:

— Виноват, — говорит.

А Ленин ему:

— Ну, это ерунда. На по-

косе ты правильно меня ругнул, а я неправильно делал, что по покосу шел. А теперь давай с тобой разговаривать, зачем я тебя позвал... У меня к тебе величайшая просьба. Видишь, в каком состоянии я живу. У меня все стены черные от дыма. Ты можешь дымоход исправить?

— Могу, — говорит.

Тут требует Бендерин себе глину, требует кирпич и принимается за работу.

Кончил работу, Ильич его поблагодарил, заплатил ему, что нужно, и сажает с собой чай пить.

Вот приезжает потом Бендерин домой на рысаках и говорит вдвоем своей жене:

— Катюха, а я товарищу Ильичу печь поправил и чай с ним пил.

2. ЭТО ХОРОШО

... Один раз привезли картошку.

Девчата собирались, стало им с того, ни сего весело, стоят они и смеются.

Комендант им говорит:

— Будет вам смеяться, девчата. Он спит.

А Ленин отворил форточку и говорит коменданту:

— Нет, я не сплю. Зачем вы отговариваете девушек? Пусть они смеются. Это хорошо.

3. ПЧЕЛЫ

Работал я на пчельнике и вдруг вижу: разнимая руками акацию, идет Ильич.

Я бросился к нему:

— Владимир Ильич, стойте. Я дам вам головной убор, чтобы вас пчелы не искусили.

А он мне:

— Меня ни одна пчела не тронет.

И верно: Владимир Ильич настолько плавно прошел, — ни одна пчела его не укусила.

Тогда я его спросил:

— Владимир Ильич, объясни мне: как вы разыскали мое хозяйство? Ведь вы шли не по шоссе, а своротили на луг и по задней дороге пришли ко мне на пчельник. Кто вам показал эту дорогу?

Владimir Ильич засмеялся:

— Товарищ Скоромыслов, меня привели к тебе по этой дороге твои работники — пчелы. Когда я шел от луга, я видел летящих пчел, летали взад и вперед. Это они и проводили меня до пасеки.

Слыши это, очень я взволновался.

— Владимир Ильич, вы великий гений. Даже я, инструктор по пчеловодству, не догадался бы, идя на пасеку, спросить дорогу у пчел.

4. ПУГОВКА

К нам на завод приезжает Ленин. Мне кричат:

— Наторова, ты примешь пальто.

В клубе жарко. Ленин стал говорить. Скинул пальто на стул. Я схватила — да в гардеробную. Вижу, у левой пуговки средней пуговицы нет. Я от своей жакетки оторвала пуговку да на ленинское пальто и пришила тоистым нитяром, чтобы надолго. Он уехал, не заметил. А пуговка немножко не такая. И так мне это лестно, а никому не открою свой секрет.

Тут порядочно времени прошло. Иду по Литейному, а в фотографии «Феникс», в окне портрет увеличенный Ленина. Пальто на нем то самое. Я попристальнейгляделась, а пуговка-то самая моя пуговка.

Он в эту же зиму и умер. Я достала в фотографии на Литейном заветный портрет.

Он у меня около зеркала в раме теперь.

Каждый день подойду, посмотрю да поплачу.

А пуговка-то моя пришла...